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1 Prefaţă
Stimată clientă, stimate client,

ne bucurăm că aţi ales STIHL. Dezvoltăm şi exe‐
cutăm produsele noastre în calitate de vârf, con‐
form nevoilor clienţilor noştri. În felul acesta iau
naştere produse de mare fiabilitate chiar şi în
condiţii de solicitare extremă.

STIHL înseamnă calitate de vârf şi în domeniul
de service. Atelierele noastre de specialitate
oferă consiliere şi instrucţiuni competente, dar şi
o cuprinzătoare asistenţă tehnică.

Compania STIHL se angajează în mod expres
să protejeze natura. Aceste instrucţiuni de utili‐
zare sunt concepute pentru a vă ajuta la utiliza‐
rea sigură şi ecologică a produsului dumnea‐
voastră STIHL pe o durată lungă de exploatare.

Vă mulţumim pentru încredere şi vă dorim multă
bucurie la utilizarea produsului dumneavoastră
STIHL.

Dr. Nikolas Stihl

IMPORTANT! ÎNAINTE DE UTILIZARE, CITIȚI
ȘI PĂSTRAȚI INSTRUCȚIUNILE.

2 Informaţii referitoare la
acest Manual de instruc‐
ţiuni

2.1 Documente aplicabile
Aceste instrucţiuni de utilizare sunt o traducere a
instrucţiunilor originale ale producătorului în sen‐
sul Directivei CE 2006/42/EC.

Se aplică prevederile de siguranţă locale.
► În plus faţă de aceste instrucţiuni de utilizare,

citiţi, înţelegeţi şi păstraţi următoarele docu‐
mente:
– RM 443.3 T: Instrucţiunile de utilizare a

motorului STIHL EVC 200 C
– RM 448.3 T, RM 453.3 T: Instrucţiunile de

utilizare a motorului STIHL EVC 300

2.2 Identificarea Notelor de averti‐
zare din text

PERICOL
■ Această notă indică pericolele care au ca

rezultat răniri grave sau decese.
► Măsurile specificate pot împiedica rănirile

grave sau decesele.

AVERTISMENT
■ Această notă poate indica pericolele care au

ca rezultat răniri grave sau decese.
► Măsurile specificate pot împiedica rănirile

grave sau decesele.
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INDICAŢIE
■ Această notă indică pericolele care pot avea

ca rezultat avarierea bunurilor.
► Măsurile specificate pot împiedica avarierea

bunurilor.

2.3 Simboluri în text
Acest simbol se referă la un capitol din
aceste instrucţiuni de folosire.

3 Cuprins
3.1 Maşina de tuns iarba

1 Maneta de cuplare a sistemului de tundere
Maneta de cuplare a sistemului de tundere
serveşte la pornirea şi oprirea motorului.

2 Ghidon
Ghidonul serveşte la ţinerea, conducerea şi
transportul maşinii de tuns iarba.

3 Maneta de cuplare a sistemului de acţionare
pentru deplasare
Maneta de cuplare a sistemului de acţionare
pentru deplasare cuplează şi decuplează sis‐
temul de acţionare pentru deplasare.

4 Mâner demaror
Mânerul demaror serveşte la pornirea moto‐
rului.

5 Indicator de nivel de umplere
Indicatorul nivelului de umplere indică umple‐
rea coşului de colectare a ierbii.

6 Coşul de colectare a ierbii
Coşul de colectare a ierbii colectează iarba
tunsă.

7 Clapeta de evacuare
Clapeta de evacuare închide canalul de eva‐
cuare.

8 Manetă
Maneta serveşte la reglarea înălţimii de tăiere
dorite.

9 Mâner
Mânerul serveşte la ţinerea maşinii de tuns
iarba când se reglează înălţimea de tăiere şi
la transportul maşinii de tuns iarba.

10 Buşonul rezervorului de carburant
Buşonul rezervorului de carburant închide ori‐
ficiul pentru umplerea cu benzină.

11 Amortizor de zgomot
Amortizorul de zgomot reduce emisiile de
zgomot ale maşinii de tuns iarba.

12 Bujie
Bujia aprinde amestecul de carburant cu aer
în motor.

13 Fişă de bujie
Fişa de bujie conectează cablul de aprindere
cu bujia.

14 Capacul filtrului
Capacul filtrului acoperă filtrul de aer.

15 Mâner de transport
Mânerul de transport serveşte la transportul
maşinii de tuns iarba.

16 Mecanism de blocare
Mecanismul de blocare menţine închisă cla‐
peta de evacuare laterală.

17 Clapetă de evacuare laterală
Clapeta de evacuare laterală închide orificiul
de evacuare laterală.

18 Orificiu de evacuare laterală
Orificiul de evacuare laterală ghidează iarba
tunsă într-o parte.
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19 Manetă
Maneta este utilizată pentru a deschide şi
închide clapeta de răspândire integrată.

20 Buşon pentru uleiul de motor
Buşonul pentru uleiul de motor închide orifi‐
ciul pentru umplerea cu ulei de motor.

21 Manetă
Maneta serveşte la reglarea şi la rabatarea
ghidonului.

22 Cuţit
Cuţitul tunde şi răspândeşte iarba.

23 Extensie
Extensia ghidează iarba tunsă lateral pe sol.

# Plăcuţă cu caracteristici cu numărul de serie

3.2 Simboluri
Simbolurile pot fi prezente pe maşina de tuns
iarba şi au următoarea semnificaţie:

Acest simbol indică buşonul rezervoru‐
lui de carburant.

Acest simbol indică buşonul pentru
uleiul de motor.

LWA Nivel de putere acustică garantat, con‐
form Directivei 2000/14/EC, în dB(A),
pentru a face comparabile emisiile de
zgomot ale produselor.
Nu aruncaţi produsul împreună cu
deşeurile menajere.

Reglaţi înălţimea de tăiere.

Indicator pentru nivelul de umplere a
coşului de colectare a ierbii.

Manetă pentru deschiderea şi închide‐
rea clapetei de răspândire.

Porniţi motorul.

Cuplaţi sistemul de acţionare pentru
deplasare.

4 Instrucţiuni de siguranţă
4.1 Simboluri de avertizare
Simbolurile de avertizare de pe maşina de tuns
iarba au următoarea semnificaţie:

Ţineţi cont de indicaţiile de siguranţă şi
de măsurile acestora.

Citiţi, înţelegeţi şi păstraţi instrucţiunile
de utilizare.

Feriţi-vă de obiecte ce ar putea fi pro‐
iectate în afară - păstraţi distanţa şi
ţineţi la distanţă alte persoane.

Nu atingeţi cuţitul în timp ce se roteşte.

Scoateţi fişa de bujie în timpul trans‐
portului, depozitării, întreţinerii sau
reparării.

4.2 Utilizarea conform destinaţiei
Maşina de tuns iarba STIHL RM 443.3 T,
RM 448.3 T sau RM 453.3 T se utilizează pentru
tunderea şi răspândirea ierbii.

AVERTISMENT
■ Dacă maşina de tuns iarba nu este folosită

conform destinaţiei, persoanele pot fi rănite
grav sau pot muri, ori se pot înregistra daune
materiale.
► Utilizaţi maşina de tuns iarba aşa cum este

descris în aceste instrucţiuni de utilizare şi
în instrucţiunile de utilizare a motorului.

4.3 Cerinţe pentru utilizator

AVERTISMENT
■ Persoanele neinstruite nu pot recunoaşte sau

evalua pericolele generate de maşina de tuns
iarba. Utilizatorii sau alte persoane pot fi rănite
grav sau ucise.

► Citiţi, înţelegeţi şi păstraţi instrucţiu‐
nile de utilizare.

► Dacă maşina de tuns iarba este împrumu‐
tată unei alte persoane: Oferiţi totodată şi
instrucţiunile de utilizare ale maşinii de tuns
iarba şi al motorului.

► Asiguraţi-vă că utilizatorul îndeplineşte
următoarele cerinţe:
– Utilizatorul este odihnit.
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– Utilizatorul este apt din punct de vedere
fizic, senzorial şi mental, să opereze şi
să lucreze cu maşina de tuns iarba.
Dacă utilizatorul este capabil din punct
de vedere corporal, senzorial sau men‐
tal într-un mod limitat, acesta are voie
să lucreze doar sub supravegherea sau
după instruire din partea unei persoane
responsabile.

– Utilizatorul poate recunoaşte şi evalua
pericolele pe care le prezintă maşina de
tuns iarba.

– Utilizatorul este conştient de faptul că
răspunde pentru accidente şi daune.

– Utilizatorul este major sau utilizatorul
este format conform reglementărilor
naţionale sub supraveghere.

– Utilizatorul a fost instruit de către un dis‐
tribuitor autorizat STIHL sau de o per‐
soană calificată, înainte de a lucra cu
maşina de tuns iarba pentru prima dată.

– Utilizatorul nu este afectat de alcool,
medicamente sau droguri.

► Dacă apar neclarităţi: Apelaţi la un distribui‐
tor de specialitate STIHL.

4.4 Îmbrăcămintea şi dotarea

AVERTISMENT
■ În timpul lucrului, pot fi aruncate în sus obiecte

cu viteză mare. Utilizatorul poate fi rănit.
► Purtaţi pantaloni lungi din material rezistent.

■ În timpul lucrului se generează zgomot. Zgo‐
motul poate să dăuneze auzului.
► Purtaţi antifoane.

■ În timpul lucrului poate fi agitat praf. Praful
inhalat poate dăuna sănătăţii şi poate să
declanşeze reacţii alergice.
► Dacă se agită praf: Purtaţi o mască de pro‐

tecţie contra prafului.
■ Îmbracămintea neadecvată se poate agăţa de

bucăţi de lemn, bălării şi de maşina de tuns
iarba. Utilizatorii fără îmbrăcăminte adecvată
pot fi răniţi grav.
► Purtaţi îmbrăcăminte strânsă pe corp.
► Lăsaţi deoparte şalurile şi bijuteriile.

■ În timpul curăţării, a întreţinerii sau a transpor‐
tului utilizatorul poate veni în contact cu cuţitul.
Utilizatorul poate fi rănit.
► Purtaţi mănuşi de protecţie din material

rezistent.
► Purtaţi încălţăminte solidă, închisă, cu talpă

anti-alunecare.
■ Dacă utilizatorul poartă încălţăminte nepotri‐

vită, acesta poate să alunece. Utilizatorul
poate fi rănit.

■ În timpul ascuţirii cuţitului, pot fi aruncate în
afară particule de material. Utilizatorul poate fi
rănit.
► Purtaţi ochelari de protecţie bine strânşi.

Ochelarii de protecţie adecvaţi sunt testaţi
conform standardului EN 166 sau conform
prevederilor naţionale şi pot fi obţinuţi din
comerţ cu marcajul corespunzător.

► Purtaţi mănuşi de protecţie din material
rezistent.

4.5 Zona de lucru şi mediul încon‐
jurător

AVERTISMENT
■ Persoanele neimplicate, copiii şi animalele nu

pot recunoaşte şi nu pot evalua pericolele
generate de maşina de tuns iarba şi de obiec‐
tele aruncate în sus. Persoanele neimplicate,
copiii şi animalele pot fi rănite grav şi pot să
apară daune materiale.
► Ţineţi persoanele neimplicate, copiii şi ani‐

malele la distanţă de zona de lucru.
► Menţineţi distanţa faţă de obiecte.
► Nu lăsaţi maşina de tuns iarba nesuprave‐

gheată.
► Asiguraţi-vă că maşina de tuns iarba nu

este folosită ca jucărie de către copii.
■ Atunci când motorul funcţionează, din amorti‐

zorul de zgomot ies gaze de eşapament fier‐
binţi. Gazele de eşapament fierbinţi pot să
aprindă materialele uşor inflamabile şi pot să
declanşeze incendii.
► Ţineţi jetul de gaze de eşapament la dis‐

tanţă de materiale uşor inflamabile.

4.6 Starea sigură în exploatare
4.6.1 Maşina de tuns iarba
Maşina de tuns iarba este în stare sigură de
funcţionare dacă sunt îndeplinite următoarele
condiţii:
– Maşina de tuns iarba nu este deteriorată.
– Nu iese benzină din maşina de tuns iarba.
– Buşonul rezervorului de carburant este închis.
– Nu iese ulei de motor din maşina de tuns

iarba.
– Buşonul pentru uleiul de motor este închis.
– Maşina de tuns iarba este curată.
– Elementele de operare funcţionează şi sunt

nemodificate.
– Dacă se tunde iarba şi iarba tunsă trebuie

colectată în coşul de colectare a ierbii: clapeta
de răspândire este deschisă, extensia este
desprinsă, iar coşul de colectare a ierbii este
prins corect.

4 Instrucţiuni de siguranţă română

0478-131-9873-B 435



– Dacă se tunde iarba şi iarba tunsă trebuie
aruncată în spate: coşul de colectare a ierbii
este desprins şi clapeta de evacuare este
închisă.

– Dacă se tunde iarba şi iarba tunsă trebuie să
fie ghidată lateral pe sol: clapeta de răspân‐
dire este închisă, iar extensia este prinsă
corect.

– Dacă se răspândeşte iarba: extensia este des‐
prinsă, iar clapeta de răspândire este închisă.

– Cuţitul este montat corect.
– Accesoriile originale STIHL pentru această

maşină de tuns iarba sunt montate corect.
– Mecanismele cu arcuri pretensionate nu sunt

deteriorate şi funcţionează.
– La eliberarea manetei de cuplare a sistemului

de tundere, motorul se opreşte.

AVERTISMENT
■ Dacă maşina nu se află în stare sigură de

funcţionare, este posibil ca piesele să nu mai
funcţioneze corect, echipamentele de sigu‐
ranţă să fie suprimate şi să se scurgă carbu‐
rant. Persoanele pot fi rănite grav sau pot
muri.
► Folosiţi maşina de tuns iarba numai dacă

nu este deteriorată.
► Dacă din maşina de tuns iarba curge ben‐

zină: nu lucraţi cu maşina de tuns iarba şi
apelaţi la un distribuitor autorizat STIHL.

► Închideţi buşonul rezervorului de carburant.
► Dacă din maşina de tuns iarba curge ulei

de motor: nu lucraţi cu maşina de tuns iarba
şi apelaţi la un distribuitor autorizat STIHL.

► Închideţi buşonul pentru ulei de motor.
► Dacă maşina de tuns iarba este murdară:

curăţaţi maşina de tuns iarba.
► Nu manipulaţi maşina de tuns iarba sau sis‐

temele de siguranţă ale acesteia.
► Nu efectuaţi intervenţii asupra maşinii de

tuns iarba, care modifică puterea sau tura‐
ţia motorului.

► Dacă elementele de operare nu funcţio‐
nează: nu lucraţi cu maşina de tuns iarba.

► Mecanismele cu arcuri pretensionate pot
elibera energia acumulată.

► Dacă se tunde iarba şi iarba tunsă trebuie
colectată în coşul de colectare a ierbii: ope‐
raţiile de deschidere a clapetei de răspân‐
dire, de desprindere a extensiei şi de prin‐
dere a coşului de colectare a ierbii se efec‐
tuează aşa cum este descris în prezentele
instrucţiuni de utilizare.

► Dacă se tunde iarba şi iarba tunsă trebuie
să fie ghidată lateral pe sol: operaţiile de
închidere a clapetei de răspândire şi de

prindere a extensiei se efectuează aşa cum
este descris în prezentele instrucţiuni de
utilizare.

► Dacă se răspândeşte iarba: operaţiile de
desprindere a extensiei şi de închidere a
clapetei de răspândire se efectuează aşa
cum este descris în prezentele instrucţiuni
de utilizare.

► Cuţitul trebuie montat aşa cum este descris
în prezentele instrucţiuni de utilizare.

► Accesoriile originale STIHL pentru această
maşină de tuns iarba se montează aşa cum
este descris în aceste instrucţiuni de utili‐
zare sau în instrucţiunile de utilizare a acce‐
soriilor.

► Nu introduceţi obiecte în orificiile maşinii de
tuns iarba.

► Înlocuiţi panourile cu indicaţii uzate sau
deteriorate.

► Dacă apar neclarităţi: apelaţi la un distribui‐
tor autorizat STIHL.

4.6.2 Cuţitul
Cuţitul este în stare sigură de funcţionare dacă
sunt îndeplinite următoarele condiţii:
– Cuţitul şi accesoriile nu sunt deteriorate.
– Cuţitul nu este deformat.
– Cuţitul este montat corect.
– Cuţitul este ascuţit corect.
– Cuţitul este debavurat.
– Cuţitul este echilibrat corect.
– Grosimea minimă şi lăţimea minimă a cuţitului

nu au scăzut sub limita admisă,  19.2.
– Unghiul de ascuţire a fost respectat,  19.2.

AVERTISMENT
■ Dacă starea tehnică nu prezintă siguranţă

bucăţi din cuţit se pot desprinde şi pot fi arun‐
cate în afară. Persoanele pot fi rănite grav.
► Se va lucra numai cu un cuţit nedeteriorat şi

cu accesorii nedeteriorate.
► Se montează corect cuţitul.
► Se ascute corect cuţitul.
► Dacă grosimea minimă sau lăţimea minimă

au scăzut sub limita admisă: Se înlocuieşte
cuţitul.

► Se solicită echilibrarea cuţitului de către un
distribuitor autorizat STIHL.

► Dacă apar neclarităţi: Apelaţi la un distribui‐
tor de specialitate STIHL.

4.7 Carburantul şi alimentarea

AVERTISMENT
■ Carburantul utilizat pentru această maşină de

tuns iarba este benzina. Benzina este foarte
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inflamabilă. Dacă benzina ajunge în contact cu
sursă de flacără deschisă sau obiecte fierbinţi,
aceasta poate să declanşeze incendii sau
explozii. Persoanele pot fi rănite grav sau
ucise şi pot să apară daune materiale.
► Protejaţi benzina de căldură puternică şi

foc.
► Nu deversaţi benzină.
► Dacă s-a deversat benzină: Ştergeţi ben‐

zina cu o lavetă umedă şi încercaţi să por‐
niţi doar atunci când toate piesele maşinii
de tuns iarba sunt uscate.

► Nu fumaţi.
► Nu alimentaţi cu carburant în apropierea

focului.
► Înainte de alimentare, opriţi motorul şi lăsaţi

să se răcească.
► Dacă rezervorul trebuie să fie golit: Efec‐

tuaţi acest lucru în aer liber.
► Porniţi motorul la cel puţin 3 m faţă de locul

alimentării.
► Nu păstraţi niciodată maşina de tuns iarba

cu benzină în rezervor în interiorul unei clă‐
diri.

■ Vaporii de benzină inhalaţi pot să fie toxici
pentru oameni.
► Nu inhalaţi vapori de benzină.
► Alimentaţi într-un loc bine aerisit.

■ Maşina de tuns iarba se încălzeşte în timpul
lucrului. Benzina se dilată, iar în rezervorul de
carburant poate să apară suprapresiune. Dacă
se deschide închizătorul rezervorului de car‐
burant, poate să sară benzină. Benzina care
sare se poate aprinde. Utilizatorul poate fi rănit
grav.
► Mai întâi lăsaţi maşina de tuns iarba să se

răcească şi apoi deschideţi închizătorul
rezervorului de carburant.

■ Îmbrăcămintea care vine în contact cu benzina
este uşor inflamabilă. Persoanele pot fi rănite
grav sau ucise şi pot să apară daune mate‐
riale.
► Dacă îmbrăcămintea vine în contact cu

benzină: Schimbaţi îmbrăcămintea.
■ Benzina poate să pună în pericol mediul

înconjurător.
► Nu deversaţi carburant.
► Eliminaţi benzina la deşeuri conform preve‐

derilor şi în mod ecologic.
■ Dacă intră benzină în contact cu pielea sau cu

ochii, pielea sau ochii se pot irita.
► Evitaţi contactul cu benzina.
► Dacă are loc un contact cu pielea: Spălaţi

zonele atinse ale pielii cu apă din abun‐
denţă şi săpun.

► Dacă are loc un contact cu ochii: Clătiţii
ochii timp de cel puţin 15 minute cu apă din
abundenţă şi consultaţi un medic.

■ Sistemul de aprindere al maşinii de tuns iarba
produce scântei. Scânteile pot să iasă spre
exterior şi să declanşeze incendii şi explozii în
medii uşor inflamabile şi explozive. Persoa‐
nele pot fi rănite grav sau ucise şi pot să apară
daune materiale.
► Utilizaţi bujiile descrise în instrucţiunile de

utilizare ale motorului.
► Înşurubaţi şi strângeţi ferm bujiile.
► Apăsaţi ferm fişa de bujie.

■ Dacă maşina de tuns iarba este alimentată cu
benzină care nu este adecvată pentru motor,
maşina de tuns iarba poate fi deteriorată.
► A se utiliza benzină fără plumb, de marcă,

proaspătă.
► Ţineţi cont de specificaţiile din instrucţiunile

de utilizare al motorului.

4.8 Lucrul

AVERTISMENT
■ Dacă utilizatorul nu porneşte corect motorul,

poate să piardă controlul asupra maşinii de
tuns iarba. Utilizatorul poate fi rănit grav.
► Porniţi motorul aşa cum este descris în

instrucţiunile de utilizare.
■ În anumite situaţii, utilizatorul nu mai poate

lucra concentrat. Utilizatorul se poate împie‐
dica, poate cădea sau chiar se poate răni
grav.
► Lucraţi calm şi cu precauţie.
► Tundeţi iarba doar în condiţii de vizibilitate

bună. În cazul în care condiţiile de lumină şi
de vizibilitate sunt slabe, nu lucraţi cu
maşina de tuns iarba.

► Lucraţi singur cu maşina de tuns iarba.
► Aveţi grijă la obstacole.
► Nu răsturnaţi maşina de tuns iarba.
► Lucraţi stând în picioare pe sol şi menţineţi-

vă echilibrul.
► Dacă apar semne de oboseală: luaţi o

pauză de lucru.
► Dacă lucraţi pe o suprafaţă înclinată: tun‐

deţi iarba perpendicular pe linia pantei.
► Nu lucraţi pe pante cu o înclinare de peste

25° (46,6 %).
► Utilizaţi maşina de tuns iarba cu deosebită

atenţie când lucraţi în apropierea pantelor,
teraselor, şanţurilor, haldelor de gunoi şi
digurilor.

► Planificaţi duratele lucrărilor astfel încât să
evitaţi solicitările ridicate pe parcursul unor
intervale mari de timp.
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■ Atunci când motorul funcţionează, sunt gene‐
rate gaze de eşapament. Gazele de eşapa‐
ment inhalate pot fi toxice pentru oameni.
► Nu inhalaţi gazele de eşapament.
► Lucraţi cu maşina de tuns iarba într-un loc

bine aerisit.
► Dacă apar greaţă, dureri de cap, tulburări

de vedere, tulburări de auz sau ameţeală:
încetaţi lucrul şi adresaţi-vă unui medic.

■ Dacă utilizatorul poartă antifoane şi motorul
funcţionează, utilizatorul poate percepe şi eva‐
lua zgomotele în mod limitat.
► Lucraţi calm şi cu precauţie.

■ Maşina de tuns iarba este echipată cu un dis‐
pozitiv de oprire a motorului.
► Motorul şi cuţitul se opresc prin eliberarea

manetei de cuplare a sistemului de tundere,
în interval de 3 secunde.

■ Cuţitul care se roteşte poate tăia utilizatorul.
Utilizatorul poate fi rănit grav.

► Scoateţi fişa de bujie.

► Nu atingeţi cuţitul în timp ce se
roteşte.

► În cazul în care cuţitul a fost blocat
de un obiect: opriţi motorul. Abia
după aceea înlăturaţi obiectul.

■ Dacă în timpul lucrului se lucrează fără siste‐
mul de acţionare pentru deplasare cuplat, este
posibil să se pornească neintenţionat sistemul
de acţionare pentru deplasare, iar maşina de
tuns iarba să se pună în mişcare. Persoanele
pot fi rănite grav şi pot să apară daune mate‐
riale.
► Acţionaţi maneta de cuplare a sistemului de

acţionare pentru deplasare numai atunci
când sistemul trebuie cuplat.

■ Dacă apar schimbări la maşina de tuns iarba
sau aceasta se comportă neobişnuit în timpul
lucrului, maşina de tuns iarba se poate afla
într-o stare care nu prezintă siguranţă. Per‐
soanele pot fi rănite grav şi pot să apară
daune materiale.
► Încetaţi lucrul şi luaţi legătura cu un distri‐

buitor autorizat STIHL.
■ În timpul lucrului pot apărea vibraţii din cauza

maşinii de tuns iarba.
► Purtaţi mănuşi de protecţie.
► Luaţi pauze de lucru.
► Dacă apar semne ale unei tulburări vascu‐

lare: adresaţi-vă unui medic.
■ Inspectaţi suprafaţa de tuns şi identificaţi

obstacolele. Dacă în timpul lucrului cuţitul
atinge un obiect străin, acesta sau părţi ale

acestuia pot fi aruncate cu viteză mare în sus.
Persoanele pot fi rănite şi pot apărea daune
materiale.

► Îndepărtaţi obiectele străine, de
exemplu pietrele, beţele, sârmele,
jucăriile sau alte corpuri străine din
zona de lucru. Marcaţi obiectele
ascunse, care nu pot fi înlăturate.

■ După ce maneta de cuplare a sistemului de
tundere este eliberată, cuţitul se mai roteşte
pentru scurt timp. Persoanele pot fi rănite
grav.

► Aşteptaţi până când cuţitul nu se mai
roteşte.

► Desprindeţi coşul de colectare a ier‐
bii numai după ce cuţitul nu se mai
roteşte.

■ În cazul în care cuţitul care se roteşte atinge
un obiect dur, se pot produce scântei. În medii
ambiante uşor inflamabile, scânteile pot
declanşa incendii. Persoanele pot fi rănite
grav sau pot deceda şi pot să apară daune
materiale.
► Nu lucraţi în medii ambiante uşor inflama‐

bile.
■ Dacă maşina de tuns iarba este oprită pe

suprafeţe înclinate, se poate deplasa acciden‐
tal pe roţi. Persoanele pot fi rănite şi pot apă‐
rea daune materiale.
► Nu daţi drumul la maşina de tuns iarba

decât dacă aceasta se află pe o suprafaţă
plană şi nu se poate deplasa accidental pe
roţi.

■ Dacă de ghidon se fixează obiecte, maşina de
tuns iarbă se poate răsturna din cauza greută‐
ţii suplimentare. Persoanele pot fi rănite şi pot
apărea daune materiale.
► Nu fixaţi obiecte de ghidon.

PERICOL
■ Dacă se lucrează în zone care sunt traversate

de cabluri sub tensiune, cuţitul poate atinge
cablurile sub tensiune şi le poate deteriora.
Utilizatorul poate fi rănit grav sau poate
deceda.
► Nu lucraţi în apropierea cablurilor sub ten‐

siune.
■ Dacă se lucrează pe furtună, utilizatorul poate

fi lovit de fulger. Utilizatorul poate fi rănit grav
sau poate deceda.
► Dacă este furtună: nu lucraţi.

■ Dacă se lucrează pe timp de ploaie, utilizatorul
poate să alunece. Utilizatorul poate fi rănit
grav sau poate deceda.
► Dacă plouă: nu lucraţi.
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4.9 Transportul

AVERTISMENT
■ În timpul transportului maşina de tuns iarba se

poate răsturna sau se poate mişca. Persoa‐
nele pot fi rănite şi pot apărea daune mate‐
riale.
► Oprirea motorului.

► Aşteptaţi până când nu se mai
roteşte cuţitul.

► Scoateţi fişa de bujie.

► Asiguraţi maşina de tuns iarba pe o supra‐
faţă adecvată, cu chingi de prindere, curele
sau o plasă, astfel încât aceasta să nu se
răstoarne şi să nu se poată mişca.

■ După ce motorul a funcţionat, amortizorul de
zgomot şi motorul pot fi fierbinţi. Utilizatorul se
poate arde la transport.
► Împingeţi maşina de tuns iarba.

■ Maşina de tuns iarba este grea. Dacă utilizato‐
rul poartă singur pe sus maşina de tuns iarba,
acesta poate fi accidentat grav.
► Purtaţi mănuşi de protecţie.
► Transportaţi maşina de tuns iarba câte doi.

■ Benzina se poate scurge în timpul transportu‐
lui, provocând poluare şi daune.
► Împingeţi maşina de tuns iarba.
► Transportul aparatului fără benzină.

4.10 Păstrarea

AVERTISMENT
■ Copiii nu pot recunoaşte şi nici evalua perico‐

lele pe care le prezintă o maşină de tuns
iarba. Copiii pot fi răniţi grav.
► Opriţi motorul.
► Maşina de tuns iarba se va păstra în locuri

inaccesibile copiilor.
■ Componentele metalice se pot coroda din

cauza umezelii. Maşina de tuns iarba poate fi
deteriorată.
► Maşina de tuns iarba se va păstra la loc

uscat şi curat.
■ Dacă maşina de tuns iarba este păstrată pe

suprafeţe înclinate, aceasta poate pleca sin‐
gură în jos pe roţi. Persoanele pot fi rănite şi
pot să apară daune materiale.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba numai pe

suprafeţe plane.

4.11 Curăţarea, întreţinerea şi repa‐
rarea

AVERTISMENT
■ Dacă motorul funcţionează în timpul curăţării,

întreţinerii sau reparării, există posibilitatea
rănirii grave a persoanelor şi pot să apară
daune materiale.
► Oprirea motorului.

► Aşteptaţi până când nu se mai
roteşte cuţitul.

► Scoateţi fişa de bujie.

■ Dacă motorul funcţionează în timpul curăţării,
întreţinerii sau reparării, sistemul de acţionare
pentru deplasare se poate cupla accidental.
Persoanele pot fi rănite grav şi pot să apară
daune materiale.
► Oprirea motorului.

► Scoateţi fişa de bujie.

■ După ce motorul a funcţionat, amortizorul de
zgomot şi motorul pot fi fierbinţi. Persoanele
se pot arde.
► Aşteptaţi ca amortizorul de zgomot şi moto‐

rul să se răcească.
■ Detergenţii puternici, curăţarea cu jet de apă

sub presiune sau cu obiecte ascuţite pot dete‐
riora maşina de tuns iarba sau cuţitul. Dacă
maşina de tuns iarba sau cuţitul nu sunt cură‐
ţate corespunzător, unele componente ar
putea să nu mai funcţioneze corect, iar dispo‐
zitivele de siguranţă să nu mai fie eficiente.
Persoanele pot fi rănite grav.
► Curăţaţi maşina de tuns iarba şi cuţitul cum

este descris în prezentele instrucţiuni de
utilizare,  15.2.

■ Dacă maşina de tuns iarba sau cuţitul nu sunt
întreţinute sau reparate aşa cum este descris
în aceste instrucţiuni de utilizare, componen‐
tele ar putea să nu mai funcţioneze corect, iar
dispozitivele de siguranţă să nu mai fie efi‐
ciente. Persoanele pot fi rănite grav sau pot
deceda.
► Înlocuiţi piesele uzate sau deteriorate.
► Maşina de tuns iarba trebuie întreţinută sau

reparată aşa cum este descris în prezentele
instrucţiuni de utilizare.

► Cuţitul trebuie întreţinut aşa cum este des‐
cris în prezentele instrucţiuni de utilizare.
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■ În timpul curăţării, întreţinerii sau reparării cuţi‐
tului, utilizatorul se poate tăia în muchiile ascu‐
ţite. Utilizatorul poate fi rănit.
► Purtaţi mănuşi de protecţie din material

rezistent.
■ În timpul ascuţirii, cuţitul se poate încinge. Uti‐

lizatorul se poate arde.
► Aşteptaţi până se răceşte cuţitul.
► Purtaţi mănuşi de protecţie din material

rezistent.

5 Pregătirea pentru funcţio‐
nare a maşinii de tuns
iarba

5.1 Pregătirea mașinii de tuns iarba
pentru utilizare

Înainte de începerea oricăror lucrări trebuie par‐
curși pașii următori:
► Îndepărtați materialul de împachetare și dispo‐

zitivele de siguranță în timpul transportării.
► Asigurați-vă că următoarele componente sunt

într-o stare sigură:
– Mașină de tuns iarba,  4.6.1.
– Cuțit,  4.6.2.

► Curățarea mașinii de tuns iarba,  15.2.
► Verificarea cuțitului,  10.2.
► Umplerea cu ulei de motor,  6.3.
► Rabatarea barei de ghidare,  8.1.
► Reglarea barei de ghidare,  8.3.
► Alimentarea mașinii de tuns iarba,  7.1.
► În cazul în care se cosește în prezent și iarba

trebuie să fie captată în coșul de captare a ier‐
bii:
► Decuplarea extensiei,  6.2.2.
► Deschiderea clapetei de mulcire,  11.5.1.
► Agățarea coșului de captare a ierbii,  

6.1.2.
► În cazul în care se cosește în prezent și iarba

trebuie să fie ghidată lateral pe sol:
► Închiderea clapetei de mulcire,  11.5.2.
► Cuplarea extensiei,  6.2.1.

► În cazul mulcirii:
► Închiderea clapetei de mulcire,  11.5.2.
► Decuplarea extensiei,  6.2.2.

► Setarea înălțimii de secționare,  11.2.
► Verificarea elementelor de comandă,  10.1.
► Dacă pașii nu pot fi efectuați: nu folosiți mașina

de tuns iarba și apelați la un distribuitor STIHL.

6 Asamblarea maşinii de
tuns iarba

6.1 Se asamblează, se fixează şi
se agaţă coşul de colectare
iarbă.

6.1.1 Asamblarea coşului de colectare a ier‐
bii

► Aşezaţi partea superioară (1) a coşului de
colectare a ierbii pe partea inferioară (2).

► Împingeţi bolţurile (3) dinspre interior prin orifi‐
ciile (4).

► Împingeţi în jos partea superioară (1) a coşului
de colectare a ierbii.
Partea superioară a coşului de colectare a ier‐
bii se înclichetează cu un sunet perceptibil.

6.1.2 Agățarea coșului de captare a ierbii
► Opriți motorul.
► Așezați mașina de cosit iarba pe o suprafață

plană.

► Deschideți și țineți deschisă clapeta de eva‐
cuare (1).

► Apucați coșul de captare a ierbii (2) de
mâner (3) și agățați-l de sus cu cârligele (4) în
locașurile (5).

► Așezați clapeta de evacuare (1) pe coșul de
captare a ierbii (2).

6.1.3 Desprinderea coşului de colectare a
ierbii

► Opriţi motorul.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.
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► Se deschide şi se menţine deschisă clapeta
de evacuare.

► Se scoate în sus prinzând de mâner coşul de
colectare iarbă.

► Se închide clapeta de evacuare.

6.2 Prinderea şi desprinderea
extensiei

6.2.1 Cuplarea extensiei
► Opriți motorul.
► Îndepărtați fișa bujiei.
► Așezați mașina de cosit iarba pe o suprafață

plană.

► Apăsați elementul de blocare (1) și mențineți-l
apăsat.

► Deschideți și țineți deschisă clapeta de eva‐
cuare laterală (2).

► Agățați cârligul (3) pe axa (4) de jos.
► Așezați clapeta de evacuare laterală (2) pe

extensia (5).
► Introduceți fișa bujiei.

6.2.2 Decuplarea extensiei
► Opriți motorul.
► Îndepărtați fișa bujiei.
► Așezați mașina de cosit iarba pe o suprafață

plană.

► Deschideți și țineți deschisă clapeta de eva‐
cuare laterală (1).

► Decuplați cârligul (2).
► Rabatați extensia (3) în sus și detașați-o.
► Închideți clapeta de evacuare laterală (1).
► Introduceți fișa bujiei.

6.3 Umplerea uleiului de motor
Uleiul de motor lubrifiază şi răceşte motorul.

Specificaţia uleiului de motor şi canitatea de
umplere sunt indicate în instrucţiunile de utilizare
al motorului.

INDICAŢIE
■ La momentul livrării, nu este umplut ulei de

motor. O pornire a motorului fără sau cu prea
puţin ulei de motor poate deteriora maşina de
tuns iarba.
► Înainte de fiecare proces de pornire, verifi‐

caţi nivelul uleiului de motor şi, la nevoie,
completaţi cu ulei de motor.

► Umpleţi uleiul de motor aşa cum este descris
în instrucţiunile de utilizare al motorului.

7 Alimentarea cu carburant a
maşinii de tuns iarba

7.1 Alimentarea cu carburant a
maşinii de tuns iarba

INDICAŢIE
■ Dacă maşina de tuns iarba nu este alimentată

cu carburantul adecvat, aceasta se poate
deteriora.
► Urmaţi instrucţiunile de utilizare a motorului.

► Opriţi motorul.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.
► Curăţaţi zona din jurul buşonului rezervorului

de carburant cu o lavetă umedă.

► Rotiţi buşonul rezervorului de carburant (1) în
sens antiorar până când îl puteţi detaşa.

► Scoateţi buşonul rezervorului de carburant.
► Cu ajutorul unui accesoriu adecvat, umpleţi cu

carburant astfel încât să rămână cel puţin
15 mm liberi până la marginea rezervorului de
carburant.

► Aşezaţi buşonul pe rezervorul de carburant.
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► Rotiţi buşonul în sens orar şi strângeţi bine cu
mâna.
Rezervorul de carburant este închis.

8 Se reglează pentru utiliza‐
tor maşina de tuns iarba.

8.1 Desfacerea ghidonului
► Opriţi motorul.
► Scoateţi fişa de bujie.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.

► Ţineţi ferm de ghidonul (1).
► Apăsaţi în jos maneta (2) şi menţineţi-o apă‐

sată.
► Rabataţi în sus ghidonul (1) şi aveţi grijă să nu

se prindă cablurile (3 şi 4).
► Eliberaţi maneta (2).

Ghidonul se înclichetează cu un sunet percep‐
tibil.

► Apăsaţi maneta de cuplare a sistemului de
tundere (5) spre ghidonul (1) şi menţineţi-o
apăsată.

► Trageţi încet mânerul demaror (6) în direcţia
ghidajului de cablu (7).

► Prindeţi mânerul demaror (6) în ghidajul de
cablu (7).

► Eliberaţi maneta de cuplare a sistemului de
tundere (5).

► Introduceţi fişa de bujie.

8.2 Strângerea ghidonului
Ghidonul poate fi rabatat în jos pentru a se
reduce volumul ocupat pe timpul transportului
sau depozitării.
► Opriţi motorul.
► Scoateţi fişa de bujie.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.
► Desprindeţi mânerul demaror din ghidajul de

cablu şi îndreptaţi-l încet înapoi, în direcţia
motorului.

► Ţineţi ferm de ghidonul (1).
► Apăsaţi în jos maneta (2) şi menţineţi-o apă‐

sată.
► Rabataţi ghidonul (1) în jos.
► Eliberaţi maneta (2).
Ghidonul se înclichetează cu un sunet percepti‐
bil.
► Introduceţi fişa de bujie.

8.3 Reglarea ghidonului
► Opriţi motorul.
► Scoateţi fişa de bujie.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.
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► Ţineţi ferm de ghidonul (1).
► Apăsaţi în jos maneta (2) şi menţineţi-o apă‐

sată.
► Reglaţi ghidonul (1) în poziţia dorită şi asigu‐

raţi-vă că se înclichetează din nou complet.
► Eliberaţi maneta (2).
► Introduceţi fişa de bujie.

9 Pornirea şi oprirea motoru‐
lui

9.1 Pornirea motorului
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.

► Apăsaţi maneta de cuplare a sistemului de
tundere (1) cu mâna stângă spre ghidonul (2)
şi menţineţi-o apăsată.

► Trageţi încet în afară mânerul demaror (3) cu
mâna dreaptă, până când simţiţi rezistenţă.

► Trageţi rapid în afară mânerul demaror (3) şi
lăsaţi-l să revină în poziţia iniţială, până când
motorul porneşte.

► Dacă motorul nu porneşte: urmaţi instrucţiunile
de utilizare a motorului.

9.2 Oprirea motorului
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.
► Se eliberează maneta de cuplare a sistemului

de tundere.
Motorul se opreşte.

► Părăsiţi poziţia de lucru.

10 Verificarea maşinii de tuns
iarba

10.1 Verificarea elementelor de ope‐
rare

Maneta de cuplare a sistemului de tundere şi
maneta sistemului de acţionare pentru deplasare
► Opriţi motorul.
► Trageţi complet maneta de cuplare a sistemu‐

lui de tundere şi maneta sistemului de acţio‐
nare pentru deplasare în sensul ghidonului şi
eliberaţi-le din nou.

► Dacă maneta de cuplare a sistemului de tun‐
dere sau maneta sistemului de acţionare pen‐
tru deplasare merg greu sau nu revin elastic în
poziţia iniţială: Nu utilizaţi maşina de tuns
iarba şi luaţi legătura cu un distribuitor autori‐
zat STIHL.
Maneta de cuplare a sistemului de tundere
sau maneta sistemului de acţionare pentru
deplasare sunt defecte.

10.2 Verificarea cuţitului
► Opriţi motorul.
► Scoateţi fişa de bujie.
► Aşezaţi maşina de tuns iarba în poziţie verti‐

cală,  15.1.

► Măsuraţi următoarele:
– Grosimea a
– Lăţimea b
– Unghiul de ascuţire c

► Dacă grosimea minimă sau lăţimea minimă au
scăzut sub limita admisă: înlocuiţi cuţitul,  
19.2.

► Dacă unghiul de ascuţire nu a fost respectat:
ascuţiţi cuţitul,  19.2.

► Dacă apar neclarităţi: apelaţi la un distribuitor
autorizat STIHL.
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11 Lucrul cu maşina de tuns
iarbă

11.1 Ţinerea şi conducerea maşinii
de tuns iarba

► Ţineţi bine ghidonul cu ambele mâini, astfel
încât degetele mari să înconjoare ghidonul.

11.2 Setarea înălțimii de secționare
Pot fi setate 7 înălțimi de secționare:
– 20 mm = poziția 1
– 30 mm = poziția 2
– 40 mm = poziția 3
– 55 mm = poziția 4
– 70 mm = poziția 5
– 85 mm = poziția 6
– 100 mm = poziția 7

Pozițiile sunt indicate pe mașina de tuns iarba.

Setarea înălțimii de secționare
► Opriți motorul.

Cuțitul nu trebuie să se rotească.
► Așezați mașina de cosit iarba pe o suprafață

plană.

► Țineți mașina de tuns iarba de mâner (1).
► Apăsați maneta (2) și mențineți-o apăsată.
► Aduceți mașina de tuns iarba în poziția dorită

prin ridicarea și coborârea acesteia.
Înălțimea de secționare actuală poate fi citită
pe indicatorul înălțimii de secționare (3) cu aju‐
torul marcajului (4).

► Eliberați maneta (2).
Mașina de tuns iarba se fixează în poziție.

11.3 Pornirea şi oprirea sistemului
de acţionare pentru deplasare

11.3.1 Cuplarea sistemului de acţionare pen‐
tru deplasare

► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐
faţă plană.

► Porniţi motorul.

► Trageţi maneta de cuplare a sistemului de
acţionare pentru deplasare (1) complet în
direcţia ghidonului (2) şi ţineţi-o în aşa fel,
încât degetul mare să înconjoare ghidonul.
Maşina de tuns iarba se pune în mişcare.

11.3.2 Oprirea sistemului de acţionare pentru
deplasare

► Eliberaţi maneta de cuplare a sistemului de
acţionare pentru deplasare.

► Aşteptaţi până când maşina de tuns iarba se
opreşte.

11.4 Tunderea şi răspândirea
Maşina de tuns iarba este prevăzută cu un cuţit
multiplu şi poate fi utilizată pentru tunderea sau
răspândirea ierbii.

► Dacă lucraţi cu sistemul de acţionare pentru
deplasare cuplat: deplasaţi maşina de tuns
iarba înainte în mod controlat.

► Dacă lucraţi cu sistemul de acţionare pentru
deplasare decuplat: împingeţi maşina de tuns
iarba înainte cu viteză mică, în mod controlat.
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11.5 Deschiderea şi închiderea cla‐
petei de răspândire

11.5.1 Deschiderea clapetei de răspândire
► Opriţi motorul.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.

► Apăsaţi mecanismul de blocare (1) şi ţineţi-l
apăsat.

► Aduceţi maneta (2) în poziţia 0.
Clapeta de răspândire este deschisă.

► Eliberaţi mecanismul de blocare (1).

11.5.2 Închiderea clapetei de răspândire
► Opriţi motorul.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.

► Apăsaţi mecanismul de blocare (1) şi ţineţi-l
apăsat.

► Aduceţi maneta (2) în poziţia I.
Clapeta de răspândire este închisă.

► Eliberaţi mecanismul de blocare (1).

11.6 Golirea coşului de colectare a
ierbii

Curentul de aer produs de cuţit ridică indicatorul
pentru nivelul de umplere (1). În cazul în care
coşul de colectare a ierbii este umplut, curentul
de aer se opreşte. În cazul în care curentul de
aer este redus, indicatorul pentru nivelul de
umplere (2) revine în poziţia de repaus. Aceasta
este o indicaţie pentru golirea coşului de colec‐
tare a ierbii.

Funcţionarea corespunzătoare a indicatorului
pentru nivelul de umplere este asigurată numai
în cazul unui curent optim de aer. Factorii
externi, cum ar fi iarba udă, deasă sau înaltă,
treptele joase de tăiere, acumularea murdăriei
sau altele similare pot afecta curentul de aer şi
funcţionarea indicatorului pentru nivelul de
umplere.
► În cazul în care indicatorul pentru nivelul de

umplere cade înapoi în poziţia de repaus: goliţi
coşul de colectare a ierbii.

► Opriţi maşina de tuns iarba.
► Desprindeţi coşul de colectare a ierbii.

► Deschideţi clema de închidere (1).
► Rabataţi în sus partea superioară (2) a coşului

de colectare a ierbii prinzând de mânerul (3) şi
menţineţi-o în această poziţie.

► Cu cealaltă mână, ţineţi de mânerul de prin‐
dere (4) de jos.

► Goliţi coşul de colectare a ierbii.
► Închideţi coşul de colectare a ierbii.
► Prindeţi coşul de colectare a ierbii.

12 După lucru
12.1 După terminarea lucrului
► Opriţi motorul.
► Dacă maşina de tuns iarba este udă: Se lasă

să se usuce maşina de tuns iarba.
► Curăţaţi maşina de tuns iarba.

13 Transportarea
13.1 Transportul maşinii de tuns

iarba
► Opriţi motorul.

Cuţitul nu trebuie să se mai rotească.
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► Scoateţi fişa de bujie.

Împingerea maşinii de tuns iarba
► Împingeţi maşina de tuns iarba înainte cu

viteză mică, în mod controlat.

Căratul maşinii de tuns iarba
► Purtaţi mănuşi de protecţie.
► Desprindeţi coşul de colectare a ierbii.
► Desprindeţi extensia.

► Dacă maşina de tuns iarba este cărată cu ghi‐
donul desfăcut:
► O persoană ţine ferm maşina de tuns iarba

cu ambele mâini de mânerul de trans‐
port (1), iar o altă persoană o ţine cu
ambele mâini de ghidonul (2).

► Maşina de tuns iarba se ridică şi se trans‐
portă de către două persoane.

► Dacă maşina de tuns iarba este cărată cu ghi‐
donul strâns:
► Strângeţi ghidonul,  8.2.
► O persoană ţine ferm maşina de tuns iarba

cu ambele mâini de mânerul de trans‐
port (1), iar o altă persoană o ţine cu
ambele mâini de mânerul (3).

► Maşina de tuns iarba se ridică şi se trans‐
portă de către două persoane.

Transportul maşinii de tuns iarba cu un vehicul
► Asiguraţi maşina de tuns iarba în aşa fel, încât

aceasta să nu se răstoarne şi să nu se poată
mişca.

14 Stocarea
14.1 Depozitarea maşinii de tuns

iarba
► Opriţi motorul şi lăsaţi-l să se răcească.
► Scoateţi fişa de bujie.
► Maşina de tuns iarba trebuie păstrată cu înde‐

plinirea următoarelor condiţii:
– Maşina de tuns iarba nu se află în locuri

accesibile copiilor.
– Maşina de tuns iarba este curată şi uscată.
– Maşina de tuns iarba nu se poate răsturna.
– Maşina de tuns iarba nu se poate deplasa

accidental pe roţi.

Dacă maşina de tuns iarba va fi depozitată
timp de peste 3 luni:
► Goliţi rezervorul de carburant.
► Dispuneţi curăţarea rezervorului de carbu‐

rant de către un distribuitor autorizat STIHL.
► Efectuaţi schimbul de ulei de motor aşa cum

este indicat în instrucţiunile de utilizare a
motorului.

► Deşurubaţi bujia.

AVERTISMENT
■ Dacă este scoasă fişa de bujie şi se trage

mânerul demaror, se pot produce scântei în
exterior. În medii ambiante uşor inflamabile
sau cu pericol de explozie, scânteile pot
declanşa incendii şi explozii. Persoanele pot fi
rănite grav sau pot deceda şi pot să apară
daune materiale.
► Fişa de bujie se va ţine la distanţă de orifi‐

ciul bujiei.
► Trageţi de mai multe ori de mânerul

demaror şi lăsaţi-l să revină în poziţia
iniţială.

► Înşurubaţi şi strângeţi ferm bujiile.

14.2 Poziţia de depozitare
Maşina de tuns iarba poate fi pliată pentru a eco‐
nomisi spaţiu de depozitare.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.
► Desprindeţi coşul de colectare a ierbii.
► Reglaţi înălţimea de tăiere în poziţia cea mai

de sus.  11.2

► Strângeţi ghidonul.  8.2
► Ţineţi maşina de tuns iarba cu o mână de

mânerul (1) şi cu cealaltă de mânerul de trans‐
port (2) şi aşezaţi-o în poziţie verticală spre
spate.
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15 Curăţare
15.1 Aşezarea maşinii de tuns iarba

în poziţie verticală
► Lăsaţi motorul să funcţioneze până la golirea

rezervorului de carburant.
Motorul se opreşte.

► Scoateţi fişa de bujie.
► Poziţionaţi maşina de tuns iarba pe o supra‐

faţă plană.
► Desprindeţi mânerul demaror din ghidajul de

cablu.
► Desprindeţi coşul de colectare a ierbii.
► Reglaţi înălţimea de tăiere în poziţia cea mai

de sus,  11.2.
► Aduceţi ghidonul în poziţia cea mai de jos,  

8.3.

► Poziţionaţi-vă în dreapta aparatului.
► Deschideţi clapeta de evacuare (1) şi menţi‐

neţi-o deschisă.
► Apăsaţi maneta (2) cu mâna stângă şi menţi‐

neţi-o apăsată.
► Ţineţi maşina de tuns iarba de mânerul de

transport (3) cu mâna dreaptă şi aşezaţi-o în
poziţie verticală spre spate.

Maşina de tuns iarba stă în poziţie stabilă şi
poate fi curăţată.

15.2 Curăţarea maşinii de tuns iarba
► Opriţi motorul.
► Lăsaţi maşina de tuns iarba să se răcească.
► Scoateţi fişa de bujie.
► Curăţaţi maşina de tuns iarba cu o lavetă

umedă.
► Curăţaţi fantele de aerisire cu o pensulă.
► Aşezaţi maşina de tuns iarba în poziţie verti‐

cală.
► Curăţaţi zona din jurul cuţitului şi cuţitul cu un

băţ, cu o perie moale sau cu o lavetă umedă.
► Introduceţi fişa de bujie.

INDICAŢIE
■ Curăţarea cu un aparat de curăţare de înaltă

presiune sau cu jeturi de apă poate deteriora
aparatul.
► Nu curăţaţi aparatul cu un aparat de cură‐

ţare de înaltă presiune sau cu jeturi de apă.

16 Întreţinere
16.1 Intervale de întreţinere
Intervalele de întreţinere depind de condiţiile de
mediu şi de condiţiile de lucru. STIHL recomandă
următoarele intervale de întreţinere:

Motor
► Întreţineţi motorul aşa cum este indicat în

instrucţiunile de utilizare a motorului.

Maşina de tuns iarba
► Verificaţi anual maşina de tuns iarba de către

un distribuitor autorizat STIHL.

16.2 Demontarea şi montarea cuţitu‐
lui

16.2.1 Demontarea cuțitului
► Opriți motorul.
► Îndepărtați fișa bujiei.
► Așezați mașina de tuns iarba.

► Blocați cuțitul (1) cu o bucată de lemn (2).
► Deșurubați șurubul (3) în direcția săgeții și

scoateți-l împreună cu șaiba (4).
► Îndepărtați cuțitul (1).
► Aruncați șurubul (3) și șaiba (4).

Pentru montarea cuțitului (1), utilizați un șurub
nou și o șaibă nouă.

► Introduceți fișa bujiei.

16.2.2 Montarea cuțitului
► Opriți motorul.
► Îndepărtați fișa bujiei.
► Așezați mașina de tuns iarba.
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► Așezați noua șaibă (1) cu umflătura spre exte‐
rior pe noul șurub (2).

► Aplicați produsul pentru asigurarea șurubului
Loctite 243 pe filetul șurubului (2).

► Așezați cuțitul (3) astfel încât proeminențele de
pe suprafața de rezemare să se angreneze în
locașuri.

► Strângeți șurubul (2) împreună cu șaiba (1).
► Blocați cuțitul (3) cu o bucată de lemn (4).
► Strângeți șurubul (2) cu 60 Nm.
► Introduceți fișa bujiei.

16.3 Ascuţirea şi echilibrarea cuţitu‐
lui

Ascuţirea şi echilibrarea corectă a cuţitului nece‐
sită multă experienţă.

STIHL recomandă să se apeleze la un distribui‐
tor autorizat STIHL pentru ascuţirea şi echilibra‐
rea cuţitului.

Adresele actuale ale distribuitorilor autorizaţi se
găsesc la reprezentantul STIHL din ţara respec‐
tivă, la adresa www.stihl.com .

AVERTISMENT
■ Muchiile tăietoare ale cuţitului sunt ascuţite.

Utilizatorul se poate tăia.
► Purtaţi mănuşi de protecţie.

► Opriţi motorul.
► Scoateţi fişa de bujie.
► Aşezaţi maşina de tuns iarba în poziţie verti‐

cală.
► Demontaţi cuţitul.
► Ascuţiţi cuţitul. La această operaţie trebuie

respectate unghiurile de ascuţire, iar cuţitul
trebuie răcit,  19.2.
Cuţitul nu trebuie să devină albastru în timpul
ascuţirii.

► Montaţi cuţitul.
► Introduceţi fişa de bujie.
► Dacă apar neclarităţi: apelaţi la un distribuitor

autorizat STIHL.

17 Reparare
17.1 Repararea maşinii de tuns

iarba
Utilizatorul nu-şi poate repara singur maşina de
tuns iarba şi cuţitul.
► Dacă maşina de tuns iarba sau cuţitul sunt

deteriorate: Nu utilizaţi maşina de tuns iarba
sau cuţitul şi luaţi legătura cu un distribuitor
autorizat STIHL.

► Dacă plăcuţele cu instrucţiuni sunt ilizibile sau
deteriorate: Se solicită înlocuirea plăcuţelor cu
instrucţiuni de către un distribuitor autorizat
STIHL.

18 Depanare
18.1 Remedierea defecţiunilor maşinii de tuns iarba

Defecţiune Cauză Remediu
Motorul nu
poate fi pornit.

Maneta de cuplare a mecanis‐
mului de tundere nu este
apăsată.

► Porniţi motorul aşa cum este descris în aceste
instrucţiuni de utilizare.

 Rezervorul de carburant este
gol.

► Alimentaţi maşina de tuns iarba cu carburant.

 Conducta de carburant este
înfundată.

► Apelaţi la un distribuitor autorizat STIHL.

 În rezervor se află carburant
nepotrivit, contaminat sau înve‐
chit.

► Utilizaţi benzină de marcă fără plumb, proaspătă.
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Defecţiune Cauză Remediu
 Filtrul de aer este murdar. ► Curăţaţi sau înlocuiţi filtrul de aer aşa cum este

descris în instrucţiunile de utilizare a motorului.
 Fişa de bujie este desprinsă de

la bujie sau cablul de aprindere
nu este fixat bine la fişă.

► Introduceţi fişa de bujie.
► Verificaţi conexiunea dintre cablul de aprindere şi

fişă.
 Bujia este ancrasată, deterio‐

rată sau distanţa dintre electrozi
este incorectă.

► Curăţaţi sau înlocuiţi bujia.
► Reglaţi distanţa dintre electrozi.

 Cuţitul întâmpină rezistenţă
prea mare.

► Reglaţi o înălţime de tăiere mai mare.
► Porniţi motorul într-o iarbă mai mică.

Motorul por‐
neşte greu
sau puterea
motorului
scade.

Carcasa maşinii de tuns iarba
este înfundată.

Curăţaţi maşina de tuns iarba.

 Înălţimea de tăiere este reglată
prea jos sau viteza de înaintare
este prea mare.

Adaptaţi înălţimea de tăiere sau tundeţi la o viteză
mai mică.

 Există apă în rezervorul de car‐
burant şi în carburator sau car‐
buratorul este colmatat.

Goliţi rezervorul de carburant, curăţaţi conducta de
carburant şi carburatorul.

 Rezervorul de carburant este
murdar.

Apelaţi la un distribuitor autorizat STIHL.

 Filtrul de aer este murdar. Curăţaţi sau înlocuiţi filtrul de aer aşa cum este desc‐
ris în instrucţiunile de utilizare a motorului.

 Bujia este ancrasată. Curăţaţi sau înlocuiţi bujia.
Motorul
devine foarte
fierbinte.

Nivelul de ulei de motor este
prea mic.

Completaţi cu ulei de motor sau înlocuiţi uleiul aşa
cum este descris în instrucţiunile de utilizare a
motorului.

 Aripioarele de răcire sunt mur‐
dare.

Curăţaţi maşina de tuns iarba.

Maşina de
tuns iarba vib‐
rează
puternic.

Cuţitul este deteriorat. Înlocuiţi cuţitul.

 Cuţitul este montat incorect. Montaţi cuţitul.
Iarba nu este
tăiată uniform.

Cuţitul este tocit sau uzat. Ascuţiţi sau înlocuiţi cuţitul.

19 Date tehnice
19.1 Maşină de tuns iarba

STIHL RM 443.3 T,
RM 448.3 T, RM 453.3 T

– Tip motor:
– RM 443.3 T: STIHL EVC 200 C
– RM 448.3 T, RM 453.3 T: STIHL EVC 300

– Cilindree:
– RM 443.3 T: 139 cm³
– RM 448.3 T, RM 453.3 T: 166 cm³

– Putere (P):
– RM 443.3 T: 2,1 kW (2,8 CP) la

2800 rot/min
– RM 448.3 T, RM 453.3 T: 2,6 kW (3,5 CP)

la 2800 rot/min

– Turaţie (n):
– RM 443.3 T: 2800 rot/min
– RM 448.3 T, RM 453.3 T: 2800 rot/min

– Capacitate maximă a rezervorului de carbu‐
rant:
– RM 443.3 T: 0,9 l
– RM 448.3 T,RM 453.3 T: 0,9 l

– Greutate (m):
– RM 443.3 T: 30 kg
– RM 448.3 T: 32 kg
– RM 453.3 T: 33 kg

– Capacitate maximă a coşului de colectare a
ierbii:
– RM 443.3 T, RM 448.3 T: 52 l
– RM 453.3 T: 55 l

– Lăţime de tăiere:
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– RM 443.3 T: 41 cm
– RM 448.3 T: 46 cm
– RM 453.3 T: 51 cm

19.2 Cuțit

– Grosimea minimă a: 1,6 mm
– Lățimea minimă b: 55 mm
– Unghiul de ascuțire c: 30°

19.3 Niveluri de zgomot şi niveluri
de vibraţii

RM 443.3 T

Valoarea K pentru nivelul de presiune acustică
este de 2 dB(A). Valoarea K pentru nivelul de
putere acustică este de 2,2 dB(A). Valoarea
K pentru nivelul de vibraţii este de 2,2 m/s².
– Nivel de presiune acustică LpA, măsurat con‐

form EN ISO 5395-2: 79 dB(A)
– Nivel de putere acustică LWAd garantat, măsu‐

rat conform 2000/14/EC / S.I. 2001/1701:
93 dB(A)

– Nivel de vibraţii ahv la ghidon, măsurat con‐
form EN ISO 5395-2: 4,4 m/s²

RM 448.3 T

Valoarea K pentru nivelul de presiune acustică
este de 2 dB(A). Valoarea K pentru nivelul de
putere acustică este de 2,2 dB(A). Valoarea
K pentru nivelul de vibraţii este de 2,2 m/s².
– Nivel de presiune acustică LpA, măsurat con‐

form EN ISO 5395-2: 82 dB(A)
– Nivel de putere acustică LWAd garantat, măsu‐

rat conform 2000/14/EC / S.I. 2001/1701:
96 dB(A)

– Nivel de vibraţii ahv la ghidon, măsurat con‐
form EN ISO 5395-2: 4,4 m/s²

RM 453.3 T

Valoarea K pentru nivelul de presiune acustică
este de 2 dB(A). Valoarea K pentru nivelul de
putere acustică este de 2,2 dB(A). Valoarea
K pentru nivelul de vibraţii este de 2,2 m/s².
– Nivel de presiune acustică LpA, măsurat con‐

form EN ISO 5395-2: 82 dB(A)

– Nivel de putere acustică LWAd garantat, măsu‐
rat conform 2000/14/EC / S.I. 2001/1701:
97 dB(A)

– Nivel de vibraţii ahv la ghidon, măsurat con‐
form EN ISO 5395-2: 4,4 m/s²

Informaţiile privind respectarea cerinţelor din
Directiva 2002/44/EC şi S.I. 2005/1093 pentru
angajatori cu privire la vibraţii sunt indicate la
adresa www.stihl.com/vib .

19.4 REACH
REACH este Regulamentul european referitor la
înregistrarea, evaluarea şi autorizarea substanţe‐
lor chimice.

Informaţii referitoare la conformarea Regulamen‐
tului REACH sunt date la www.stihl.com/reach .

20 Piese de schimb şi acceso‐
rii

20.1 Piese de schimb şi accesorii
Aceste simboluri identifică piesele de
schimb originale STIHL şi accesoriile
originale STIHL.

STIHL recomandă folosirea pieselor de schimb
originale STIHL şi a accesoriilor originale STIHL.

Piesele de schimb și accesoriile altor producători
nu pot fi evaluate de STIHL referitor la fiabilitate,
siguranță și potrivire în pofida monitorizării conti‐
nue a pieței, iar STIHL nu poate recomanda utili‐
zarea acestora.

Piesele de schimb şi accesoriile originale STIHL
se pot procura de la un distribuitor STIHL.

20.2 Piese de schimb importante
– Cuţit:
– RM 443.3 T: WA40 702 0105
– RM 448.3 T: WA41 702 0106
– RM 453.3 T: WA42 702 0101

– Şurub cuţit:  0000 951 3504
– Şaibă: 0000 702 6600

21 Eliminare
21.1 Evacuarea la deşeuri a maşinii

de tuns iarba
Informaţiile privind eliminarea la deşeuri sunt dis‐
ponibile de la administraţia locală sau de la un
distribuitor specializat STIHL.

Eliminarea necorespunzătoare la deşeuri poate fi
dăunătoare sănătăţii şi poate polua mediul.

română 20 Piese de schimb şi accesorii
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► Trimiteţi produsele STIHL, inclusiv ambalajele,
la un punct de colectare adecvat pentru reci‐
clare în conformitate cu reglementările locale.

► Nu eliminaţi produsul la deşeuri împreună cu
deşeurile casnice.

22 Declaraţie de conformitate
EU

22.1 Maşină de tuns iarba
STIHL RM 443.3 T,
RM 448.3 T, RM 453.3 T

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Straße 5
6336 Langkampfen

Austria

declară pe propria răspundere că produsul
– Tip constructiv: Maşină de tuns iarba
– Marca de fabricaţie: STIHL
– Tip: RM 443.3 T, RM 448.3 T, RM 453.3 T
– Lăţime de tăiere:
– RM 443.3 T: 41 cm
– RM 448.3 T: 46 cm
– RM 453.3 T: 51 cm

– Număr de identificare serie:
– RM 443.3 T: WB40
– RM 448.3 T: WB41
– RM 453.3 T: WB42

corespunde dispoziţiilor relevante ale Directivelor
2000/14/EC, 2006/42/EC, 2014/30/EU şi
2011/65/EU şi a fost proiectat şi fabricat în con‐
formitate cu versiunile următoarelor standarde
valabile la data producţiei: EN ISO 5395-1,
EN ISO 5395-2 şi EN ISO 14982.

Organism notificat implicat:
TÜV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystraße 2
90431 Nürnberg, DE

Pentru determinarea nivelului de putere acustică
măsurat şi garantat s-a procedat conform Directi‐
vei 2000/14/EC, anexa VIII.
– Nivel de putere acustică măsurat
– RM 443.3 T: 91,2 dB(A)
– RM 448.3 T: 94,2 dB(A)
– RM 453.3 T: 95,2 dB(A)

– Nivel de putere acustică garantat:
– RM 443.3 T: 93 dB(A)
– RM 448.3 T: 96 dB(A)
– RM 453.3 T: 97 dB(A)

Documentaţia tehnică este păstrată la
STIHL Tirol GmbH.

Anul de fabricaţie şi numărul de serie sunt indi‐
cate pe maşina de tuns iarba.

Langkampfen, 27.11.2023

STIHL Tirol GmbH

reprezentat de

Matthias Fleischer, Director al departamentului
Dezvoltare produse

reprezentat de

Sven Zimmermann, Director al departamentului
principal Calitate

23 Declaraţia de conformitate
UKCA

23.1 Maşină de tuns iarba
STIHL RM 443.3 T,
RM 448.3 T, RM 453.3 T

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Straße 5
6336 Langkampfen

Austria

declară pe propria răspundere că produsul
– Tip constructiv: Maşină de tuns iarba
– Marca de fabricaţie: STIHL
– Tip: RM 443.3 T, RM 448.3 T, RM 453.3 T
– Lăţime de tăiere:
– RM 443.3 T: 41 cm
– RM 448.3 T: 46 cm
– RM 453.3 T: 51 cm

– Număr de identificare serie:
– RM 443.3 T: WB40
– RM 448.3 T: WB41
– RM 453.3 T: WB42

corespunde prevederilor aplicabile ale Regula‐
mentelor din Regatul Unit Noise Emission in the
Environment by Equipment for use Outdoors
Regulations 2001, Supply of Machinery (Safety)
Regulations 2008, Electromagnetic Compatibility
Regulations 2016 şi The Restriction of the Use of
Certain Hazardous Substances in Electrical and
Electronic Equipment Regulations 2012, precum
şi că a fost proiectat şi fabricat în conformitate cu
versiunile valabile la data producţiei ale următoa‐
relor standarde: EN ISO 5395-1, EN ISO 5395-2
şi EN ISO 14982.

22 Declaraţie de conformitate EU română
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Organism notificat implicat:
TUV Rheinland UK LTD
1011 Stratford Road
Solihull, B90 4BN

Pentru determinarea nivelului de putere acustică
măsurat şi garantat s-a procedat conform Regu‐
lamentului din Regatul Unit Noise Emission in
the Environment by Equipment for use Outdoors
Regulations 2001, Schedule 11.
– Nivel de putere acustică măsurat
– RM 443.3 T: 91,2 dB(A)
– RM 448.3 T: 94,2 dB(A)
– RM 453.3 T: 95,2 dB(A)

– Nivel de putere acustică garantat:
– RM 443.3 T: 93 dB(A)
– RM 448.3 T: 96 dB(A)
– RM 453.3 T: 97 dB(A)

Documentaţia tehnică este păstrată la
STIHL Tirol GmbH.

Anul de fabricaţie şi numărul de serie sunt indi‐
cate pe maşina de tuns iarba.

Langkampfen, 27.11.2023

STIHL Tirol GmbH

reprezentat de

Matthias Fleischer, Director al departamentului
Dezvoltare produse

reprezentat de

Sven Zimmermann, Director al departamentului
principal Calitate
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1 Predgovor
Dragi korisniče,

raduje nas što ste se odlučili za STIHL. Naši pro‐
izvodi su koncipirani i izrađeni vrhunskim kvalite‐
tom prema potrebama naših korisnika. Tako
nastaju proizvodi visoke pouzdanosti takođe i pri
ekstremnim opterećenjima.

STIHL garantuje vrhunski kvalitet takođe i prili‐
kom servisiranja. Naša specijalizovana trgovin‐
ska mreža nudi stručne savete i uputstva, kao i
obimnu tehničku podršku.

STIHL se izričito zalaže za održiv i odgovoran
odnos prema prirodi. Ovo uputstvo za upotrebu
ima za svrhu da Vam pomogne u korišćenju pro‐
izvoda STIHL na siguran i ekološki način u toku
dugog radnog veka.

Hvala Vam na poverenju; želimo Vam puno
zadovoljstva uz Vaš proizvod STIHL.

Dr. Nikolas Stihl

VAŽNO! PRE UPOTREBE PROČITATI I SAČU‐
VATI ZA KASNIJU UPOTREBU.

2 Informacije uz ovo uputstvo
za upotrebu

2.1 Važeći dokumenti
Ovo uputstvo za upotrebu je prevod originalnog
uputstva za upotrebu proizvođača u skladu sa
EC direktivom 2006/42/EC.

Važe lokalni propisi za bezbednost.
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